

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Формула успеха компании «ЭкоНива»

Российско-германская компания «ЭкоНива» начала свою работу в 1993 году. Сегодня она объединяет более 20 предприятий, расположенных в Московской, Воронежской, Курской, Калужской, Владимирской, Рязанской, Кировской, Оренбургской, Новосибирской областях и Алтайском крае. Здесь работают около 1000 высококлассных специалистов. За шесть месяцев этого года оборот компании составил 1 млрд. 800 млн. рублей. «ЭкоНива» – активный участник аграрно-политической жизни России и Германии. Как строится работа «ЭкоНивы» сегодня, рассказывает президент компании Штефан Дюрр.

Светлана ВЕБЕР



- Что отличает вашу компанию от других предприятий, которые предлагают сельхозпроизводителям аналогичные услуги?

- Прежде всего это комплексный подход в работе. С одной стороны, все направления нашей деятельности вполне самостоятельные. Но в то же время они взаимосвязаны и дополняют друг друга. Это повышает эффективность работы компании в целом. А для наших клиентов дает возможность получить полный пакет услуг, гарантирующий высокий экономический результат.

Что касается техники, то можно уверенно сказать, что мы выросли в самую крупную в России компанию по продаже импортной сельхозтехники. И не потому, что у нас самые низкие цены (наши цены дешевле не называй). Отрыв от других компаний нам обеспечивает высокий уровень сервиса, который мы предлагаем. Клиентов привлекает грамотное сопровождение продаж, что дает возможность работать без простоев, а значит, экономически эффективно.

- Что может получить клиент, обратившись в «ЭкоНиву»?

- Мы предлагаем не только технику, но и технологию. Нам очень помогает то, что у нас есть свои хозяйства. Здесь мы отрабатываем технологию возделывания культур,

ищем оптимальные варианты использования современной техники. У нас работают несколько консультантов из Германии, которые переносят передовой европейский опыт в российские условия.

В своих хозяйствах мы производим семена, которые получают распространение по всей России. Магадан – самая дальняя точка, где используют наши семена. Некоторые клиенты получают урожай даже выше, чем мы в своих хозяйствах.

Чтобы найти самые лучшие для наших условий сорта, в этом году мы взяли на апробацию 40 новых сортов различных культур европейской селекции. В продаже будет около десяти, а выбрали из нескольких сотен. Сделали акцент на таких культурах, как горох и рапс, – в перспективе это будет приносить прибыль.

В итоге наши клиенты получают оптимальное сочетание: современную технику, лучшие сорта и передовые технологии.

- Понятно, что для сельхозпроизводителей это весьма затратные приобретения. Какие схемы расчетов вы используете?

- Мы работаем по всем финансовым схемам. В том числе привлекаем средства зарубежных банков. Кстати, впервые для клиентов «ЭкоНивы», приобретающих технику John Deere, американский государственный банк Eximbank сделал ставки кредита не в долларах, а в евро, что значительно выгоднее.

- Какими вам видятся перспективы развития АПК России?

- Потенциал страны огромный. Но, чтобы Россия стала в один ряд с крупнейшими аграрными державами, нужно использовать высокие технологии, современную организацию труда. А мы, со своей стороны, хотим помочь России как можно скорее заявить о своем лидерстве.



Вы держите в руках первый номер газеты «ЭкоНива-Вести». Необходимость ее издания продиктована нашим временем. За годы работы предприятиями компании накоплен огромный опыт. Нам есть чем поделиться с теми, кто работает на сельскохозяйственной ниве. На страницах газеты мы будем публиковать самую

полезную информацию, аналитические обзоры, актуальные интервью, консультации специалистов по проблемным вопросам агробизнеса. Нам есть что рассказать о работе наших предприятий и наших тружениках группы компаний «ЭкоНива». Будем рады, если темы для материалов подскажете вы, наши читатели.

Надеемся, что газета станет вашим информационным партнером и надежным помощником в работе.

Президент группы компаний «ЭкоНива» Штефан Дюрр *Stefan Durr*

АНОНС

14-16 июля 2006 года - День Российского поля г. Саранск, республика Мордовия. Организаторы: ВВЦ, Минсельхоз России.

18 июля 2006 года - День поля «Возделывание картофеля сортов немецкой селекции» Калужская обл., Перемышльский р-он. Организаторы: «ЭкоНива-Семена».

20 июля 2006 года - День поля СПК «Природа», Немский р-он, Кировская обл. Организаторы: администрация Кировской обл., «ЭкоНива-Вятка».

Август 2006 года - День поля с. Пайвино, Маслянинский р-он, Новосибирская обл.; с. Хахалино, Беловский р-он, Кемеровская обл. Организаторы: «ЭкоНиваСибирь».

«Праздник космической борозды». АФ «Мухино», Зуевский р-он, Кировская обл. Организаторы: «ЭкоНива-Вятка».

День поля г. Рязань. Организаторы: администрация Рязанской обл., «ЭкоНива-Техника».

Сентябрь 2006 года - Калужская ярмарка (выставка с/х техники) г. Калуга. Организаторы: администрация Калужской обл., «ЭкоНива-Техника».

24-27 октября 2006 года - Выставка «Алтайская Нива. АлтайАгротех-2006» г. Барнаул. Организаторы: «АлтайАгроЭкспо».

6-10 октября 2006 года - «Золотая Осень 2006» г. Москва, ВВЦ. Организаторы: Минсельхоз России, правительство Москвы, РАСХН, АПК ВВЦ.

25-27 октября 2006 года - Выставка «Урожай 2006» г. Воронеж. Организаторы: ВЦ «Вета».

1-3 ноября 2006 года - Ярмарка «Дни Урожай» г. Новосибирск. Организаторы: ВЦ «Сибирская Ярмарка».

ФОРУМ

Диалог России и Германии по вопросам развития аграрной отрасли оказался успешным. К этому выводу пришли участники аграрно-политического форума, состоявшегося в Воронежской области 24-25 мая. Мероприятие проходило под патронажем аграрного комитета Государственной думы, Федерального министерства продовольствия, сельского хозяйства и защиты прав потребителей ФРГ, рабочей группы по сельскому хозяйству Восточного комитета немецкой экономики и при непосредственной поддержке и участии группы компаний «ЭкоНива».

Светлана ВЕБЕР



Российско-германский диалог на аграрной ниве

В рамках форума состоялся обмен мнениями по вопросу инвестиций в АПК России.

- Без серьезных инвестиций, прежде всего иностранных, АПК России развиваться не будет, - говорит Александр Сысоев, председатель подкомитета по господдержке и регулированию АПК в Госдуме РФ. - В данной ситуации Германия для нас



приоритетный партнер.

Для расширения сотрудничества, по мнению парламентария, России необходима активная государственная политика.

- Мы должны выстроить законодательную базу так, чтобы она защищала права инвесторов и предоставляла им гарантии на перспективу.

На форуме обсуждались высокие таможенные пошлины на импортную сельхозтехнику, поставляемую в Россию. По мнению участников, эта мера неоправданна и может принести

больше отрицательных последствий, нежели плюсов.

- Применение защитных мер может принести обратные результаты, - заметил доктор Йорг Вендиш, директор департамента Федерального министерства продовольствия, сельского хозяйства и защиты прав потребителей ФРГ. - Из-за высоких таможенных пошлин российские производители останутся без сильных соперников и могут оказаться неконкурентоспособными на мировом рынке.

Говоря в целом о ситуации в АПК России, доктор Вендиш отметил, что Россия обладает огромным потенциалом. Его правильное использование может сделать нашу страну одним из серьезных игроков на мировом аграрном рынке.

То, что сельское хозяйство в России может быть рентабельным, на опыте собственных пред-

приятий показал Штефан Дюрр - президент группы компаний «ЭкоНива». На сегодняшний день в предприятиях «ЭкоНивы» около 40 тысяч гектаров земли в Воронежской, Курской, Оренбургской, Новосибирской областях. Урожайность зерновых 60 центнеров с гектара - хороший результат при разумных затратах. Однако нельзя не учитывать важные факторы, влияющие на рентабельность. Это затраты на кредиты: 15 процентов годовых - слишком большая ставка для агросектора. Второй аспект - это социальные затраты. Порой они превышают производственные, но не считаются с ними в условиях российской действительности невозможно.

Как реально выглядит российское агропроизводство, участники форума смогли увидеть, побывав в Лискинском районе Воронежской области. С большим интересом гости посетили Лискинский сахарный завод, СПК «Лискинский», ООО «ЭкоНиваАгро».

Подводя итоги встречи, участники форума наметили конкретные перспективы дальнейшего сотрудничества и пришли к мнению, что работу форума нужно сделать постоянной.



АГРОНОВОСТИ

Ожидается, что урожай зерна в России в этом году составит 73-75 миллионов тонн, сообщил замминистра сельского хозяйства РФ Сергей Митин.

«В этом году урожай зерна в России будет 73-75 миллионов тонн. Этот показатель останется на уровне прошлого года, несмотря на случившиеся заморозки», - сказал Сергей Митин. Он добавил: «За счет посева озимых у нас на 2 миллиона гектаров увеличился яровой клин».

В этом году Россельхозбанк вложит 25 млрд. рублей в проекты в области АПК, сообщил глава банка Юрий Трушин.

По словам Ю.Трушина, из этой суммы кредиты на строительство и реконструкцию жилищно-коммунальных комплексов составят свыше 12 млрд. рублей, кредиты потребительским кооперативам - 2 млрд. 700 млн. рублей, земельно-ипотечные кредиты по пилотным проектам - 15 млн. рублей.

Норвежский концерн Kverneland group начинает в Липецкой области строительство завода по производству сельхозтехники.

Для рынка России и СНГ предполагается выпускать высокопроизводительные посевные комплексы AirSeeder. Начало производства - 4 квартал 2006 года.

Российский зерновой союз направил в Комитет Госдумы по аграрным вопросам письмо, где просит восстановить в законопроекте «О развитии сельского хозяйства» меры, направленные на поддержку экспорта продовольствия и сельхозпродукции.

По мнению авторов письма, закон должен четко сформулировать направления торгово-экономической политики России, защитить интересы отечественных производителей и экспортеров, чтобы Россия могла успешно конкурировать на мировом рынке.

За опытом в Германию

НА ПРАКТИКЕ



Поездки в Германию – неотъемлемая часть работы, которую проводит компания «ЭкоНива» со своими клиентами. Несколько раз в году она организует выезды на выставки, семинары, конференции, чтобы сельхозпроизводители своими глазами смогли увидеть лучшие достижения немецкой агропромышленной индустрии. В конце июня состоялась очередная поездка. Партнеры «ЭкоНивы» побывали на Германском Дне поля. На огромной экспозиции близ местечка Хаммерсбах были представлены крупные производители сельскохозяйственной техники, оборудования, семян, средств защиты растений: **Vaderstad, Kverneland, Grimme, John Deere, Lemken, Riela, DSV, SaatenUnion, Europlant, KWS.**

Светлана ВЕБЕР

Шарко Руслан, замдиректора по растениеводству ООО «Белгранкорм», Белгородская область:



«В нашем холдинге 50 тысяч гектаров земли. На 25 тысячах мы внедряем технологию минимальной обработки почвы. Используем сеялку Rapid, культиватор TopDown компании Vaderstad. Познакомившись с техникой других производителей, мы убедились, что достойных соперников Rapid нет. Также получили много полезной информации по сортам и гибридам.»

Огромный интерес у российских аграриев вызвали демонстрационные посевы рапса. Эта культура на российских полях еще достаточно новая, мало изученная с точки зрения технологии выращивания, но экономически перспективная. Поэтому встреча с ведущими селекционерами рапса оказалась полезной.



Делегация посетила экологическое хозяйство в Вальдорфе (Восточная Германия)

Хозяйство (1800 гектаров) занимается растениеводством, животноводством, имеет свою переработку: мясной и молочной цеха, пекарню, пивоварню. Вся продукция проходит экологический контроль. Отсутствия сорняков добиваются хорошим севооборотом. Для подкормки используют только органику. Урожайность, в отличие от обычных полей, на треть ниже. Зато цена экопродукции на 40-50 процентов выше, чем на традиционную продукцию.

Евланов Михаил, директор ООО «Знаменское», Тульская область:



«Программа поездки очень насыщенная и познавательная. Было много полезного общения. Закрепил «нулевую» технологию обработки почвы. У нас в хозяйстве все семена яровых культур – немецкой селекции. А вот семена озимых – пока открытый вопрос. Так что присматривался к новым сортам озимой пшеницы.»



Участники поездки смогли посмотреть не только как возделывается рапс, но и как из него делают топливо, посетив завод по производству биодизеля. В прошлом году здесь переработали более 14 тысяч тонн рапса и получили 8 тысяч тонн шрота, 6 тысяч тонн биодизеля и 800 тонн глицерина. Предприятие, занимающее гектар земли, обслуживают всего 4 сотрудника, включая директора. На качество биодизеля клиенты не жалуются. Предприятие имеет 600 постоянных клиентов, которые направляются только на этот завод.



Завод John Deere, г. Манхайм

В 1956 году John Deere пришел в Европу, выкупил этот завод, который ранее принадлежал компании Lanz. Сегодня это самый современный тракторный завод мира. Его площадь 46 га. Здесь трудятся более 2,5 тысячи человек. В день выпускается до 230 тракторов. На сборку одного трактора уходит 4-5 часов. Каждые 3 минуты с конвейера сходит новый трактор. Предприятие работает только под заказ. Срок его выполнения 3 месяца.

John Deere планирует развернуть производство тракторов пятой и шестой серии в России. По предварительным данным, завод будет строиться в Москве или Нижнем Новгороде.

ЗАКОНОТВОРЧЕСТВО

Племенных животных будут ввозить без НДС

30 июня на пленарном заседании Госдумы РФ председатель Комитета по аграрным вопросам Геннадий Кулик представил в первом чтении законопроект «О внесении изменений в ст. 150 ч. 2 Налогового кодекса РФ» (об освобождении от обложения налогом на добавленную стоимость операций по ввозу на таможенную территорию Российской Федерации сельскохозяйственными товаропроизводителями племенного крупного рогатого скота, племенных свиней, овец и коз). Законопроект был принят в первом чтении.



Законопроект комментирует генеральный директор юридической и консалтинговой группы «Ратум» Ольга Романова:

«Законопроект предусматривает создание более благоприятных условий для развития животноводства. Сейчас при ввозе племенного скота в Россию сельхозтоваропроизводители платят НДС в размере 10 процентов. Средняя стоимость одного животного достигает 1700-2000 евро. После введения льготы экономия составит порядка 200 евро с одного племенного животного.»

Это позволит создать благоприятные условия для развития животноводства, что положительно скажется на дальнейшем раз-

витии сельского хозяйства.

Законопроект дополняет приоритетную национальную программу «Развитие АПК», которая предусматривает меры по ускоренному развитию животноводства. В текущем году планируется завезти около 50 тысяч голов племенного скота.

Авторы законопроекта уверены, что за три года использования высокопродуктивного скота - именно такой временной характер предлагается придать налоговой льготе - полностью окупятся выпадающие доходы федерального бюджета в связи с отменой НДС.